

## 泰國 MHESI 創建泰國外交研究數據庫

駐泰國代表處教育組

2022 年 4 月 28 日泰國高等教育、科學、研究與創新部 (Ministry of Higher Education, Science, Research and Innovation, MHESI) 部長 Dr. Anek Laothammathat 主持「泰國高等學府中泰國外交研究之起始點」學術研討會，該學術研討會為泰國社會科學、人文與藝術學院 (Thailand Academy of Social Sciences, Humanities and Arts, TASSHA) 推動之計畫，研討會於 MHESI 總部舉行，部長率該部全體高級主管共同參加。

MHESI 部長表示：很欣慰 TASSHA 成功創建泰國外交研究數據庫，此為泰國唯一一個匯整泰國自素可泰王朝至今之泰國外交資料數據庫，同時也是泰國第一份重要且完整之泰國外交學術研究數據。該數據庫費時不到一年便已建立完成，MHESI 部長認為所耗時間是適當且應當的，因現今已進入速度經濟時代，許多工作講求效率，我們將無法再慢慢的做任何事情。若談及泰國高教界及其對泰國外交之研究，很欣慰泰國外交領域有多位前輩的努力，而其中多位前輩的學術研究也得到國際舞臺的認可。無論如何，泰國外交為泰國社會與泰國政府之代表作，而外交將會是泰國重要之文化遺產。前輩學者之努力將錄入泰國外交研究史，未來也將藏於泰國智慧數據庫。

MHESI 部長尚在會議中提出一個建議：泰國為中等經濟國家，其國土與經濟體皆為中間段往上之國家，往後希望大家將各類知能結合，讓泰國成為中等權利國家 (middle power)，並在未來十餘年後成為已開發國家。在此邀請大家將自身所長與政府之外交政策結合，以形成泰國之軟實力，已推廣到國際舞台。

撰稿人/譯稿人：駐泰國代表處教育組

資料來源：2022 年 4 月 28 日，泰國 MHESI 網頁

<https://www.mhesi.go.th/index.php/pr-executive-news/7300-2022-04-28-09-09-30.html>